

中国推动国际原子能机构成员国深入讨论美英澳核潜艇合作问题

新华社维也纳11月24日电 国际原子能机构11月理事会正在奥地利维也纳召开。根据中国主张，美英澳核潜艇合作问题第11次正式列入机构会议议程。24日，中国常驻国际原子能机构代表李松大使在理事会专题讨论中作主旨发言，全面阐述中方立场主张。

李松指出，美英澳核潜艇合作对全球和亚太地区安全构成严重冲击，跨越核扩散门槛，给国际核不扩散机制和机构全面保障监督体系带来严峻挑战。这样的合作与《不扩散核武器条约》(NPT)目的和宗旨相悖，是典型

的双重标准。三国核潜艇合作涉及复杂的政治、安全、法律、技术问题，是国际原子能机构保障监督体系的新领域和新实践，开创重要先例，对机构保障监督机制的完善和发展具有重要影响。广大成员国必须慎重对待、深入思考、妥善处理。

李松强调，机构全面保障监督体系的发展完善历来是由成员国普遍参与与主导，在协商一致基础上实现的。这个传统确保了全面保障监督体系在成员国普遍认可和支持的基础上与时俱进。维护这一传统，符合广大成员国的共同利益。在机构全面保障监督

机制的发展完善过程中，成员国之间有不同意见和关切很正常，应予充分重视和尊重，通过协商一致达成共识。这是真正多边主义和“维也纳精神”的体现。围绕美英澳核潜艇合作问题的讨论将是一个长期的过程，相信广大成员国有足够的智慧、耐心和定力，通过政府间讨论妥善应对核不扩散挑战。在成员国达成共识之前，有关保障监督安排不能由三国和秘书处擅自解释和决定。

俄罗斯、埃及、阿尔及利亚、巴基斯坦、伊朗、古巴等国家纷纷发言表示，美英澳核潜艇合作涉及大量

武器级核材料转让，存在严重核扩散风险。这一史无前例的行径不能由三国和秘书处暗箱操作，须在机构成员国共同参与的前提下，通过政府间进程予以妥善处理。各方支持继续在机构理事会和大会根据中方倡导的正式议题，进一步开展政府间讨论。

会后，李松接受了媒体专访。他指出，今年以来，在中方积极引导和大力推动下，机构围绕美英澳核潜艇合作问题的政府间讨论进入新阶段，呈现出一些新的特点。一是讨论进程常态化，二是讨论内容多

元化，三是坚决反对政治化。中方反复强调，美英澳核潜艇合作事关机构成员国共同利益，三国不能胁迫其他成员国选边站队，给发表不同意见的国家扣上政治化的帽子。越来越多的成员国认识到这一问题的复杂性和重要性，参加到讨论进程中来。我们再次敦促美英三国回应国际社会关切，与各方在平等和相互尊重基础上开展对话沟通。中方将继续本着坚持原则、高度负责的态度，扎实推进政府间讨论进程，维护国际核不扩散机制和机构保障监督体系的权威性和有效性。

中国代表敦促日本全面配合接受严格国际监督

新华社维也纳11月24日电 中国常驻国际原子能机构代表李松大使24日在国际原子能机构11月理事会上发言，重申中方坚决反对日本福岛核污染水排海，敦促日方全面配合接受严格国际监督。

李松表示，日方不顾国际社会普遍质疑和有关国家强烈反对，强行启动并不断推进福岛核污染水排海。福岛核污染水排海绝不是日本一家的私

事，是重大核安全问题，事关全人类健康、全球海洋环境、国际公共利益。中方坚决反对日方排海行径，敦促日方停止排海。日本应该严肃对待国内外合理关切，本着负责任和建设性态度妥善处理福岛核污染水问题。

李松指出，人为向海洋排放核事故污染水前所未有，大量放射性核素排入大海产生的累积海洋效应存在极大不确定性。随着越来越多福岛核污

染水排入大海，国际社会不能假定日方净化装置长期有效、可靠，也不能假定日方排海管理30年不失误、不犯错。针对日方一意孤行推进排海的行径，中方始终坚决主张和积极推动全面加强对日国际监督，不断完善对福岛核污染水处置的长期国际监测安排。中方要求国际原子能机构秘书处秉持客观、公正、科学态度，加强与成员国的沟通，不断加强对日国际监测

安排。机构成员国、理事会应在对日国际监测安排完善过程中发挥作用，并对日方排海问题和国际监测安排进行定期审议。

李松强调指出，日本如果真的在福岛核污染水处置问题上负起责任，对处置的安全性有信心，就应更加开放、更加透明、更加合作，与利益攸关国家进行充分、有意义的协商，高度重视各方关切和意见，积极支持机构不

断完善和加强国际监测安排。中方敦促日方本着认真负责和建设性的态度，继续与机构秘书处和成员国开展讨论，全面配合接受严格国际监督。他表示，中方愿与利益攸关方共同努力，支持机构发挥主导作用，本着科学、负责的态度，积极参加在加强对日独立、长期、有效国际监测安排方面的努力，切实防止日方排海行径对海洋环境和人类健康造成长期危害。

美国前警察肖万在监狱遇袭受重伤

据美国媒体报道，非洲裔男子乔治·弗洛伊德案中被定罪的白人警察德雷克·肖万24日在监狱内被另一名囚犯刺伤。

美联社和《纽约时报》援引知情人士的话披露，肖万在亚利桑那州图森一座联邦监狱被同狱犯刺伤，伤势严重。

美国联邦监狱管理局发表声明，确认图森一座联邦监狱有犯人被刺伤，但拒绝证实此人是否为肖万。声明称，狱方对伤者采取了急救措施，随后将其送往医院。没有狱警受伤，但该监狱暂停探视。

肖万现年47岁，是弗洛伊德案的主要涉案人，曾是明尼苏达州明尼阿波利斯市警察。2020年5月25日，弗洛伊德涉嫌使用假钞在明尼阿波利斯市一家便利店买烟，被收到举报后赶来的肖万等四名警察逮捕。弗洛伊德被胸口朝下按在地上，肖万用膝盖压住其颈部超过9分钟。其间，弗洛伊德反复恳求，说自己“无法呼吸”，却无法脱离压制，最后死亡。

弗洛伊德之死引发全美乃至世界多地大规模示威浪潮，抗议美国警方滥用暴力和美国社会系统性种族歧视。肖万和另外三名警察遭解职并受到刑事指控。

2021年4月，在州诉讼中，陪审团裁定肖万谋杀和过失杀人等三项罪名全部成立。同年6月，肖万获刑22年6个月。2022年7月，肖万因同案被告人在联邦诉讼中获罪，被判21年监禁。两项刑罚合并执行，肖万从州监狱转移到联邦监狱服刑。

据美联社报道，肖万遇袭是美国联邦监狱近半年来发生的第二起颇受关注的类似事件。今年7月，臭名昭著的“色魔医生”拉里·纳萨尔在佛罗里达州一座联邦监狱被另一名犯人刺伤。

纳萨尔曾是4届美国体操奥运代表队队员和密歇根州立大学体操队队员，受到包括数名美国奥运体操冠军在内的300多名女性指控性侵。

王宏彬(新华社微特稿)

乌克兰说遭大规模无人机袭击

新华社基辅11月25日电 (记者李东旭)乌克兰空军25日在社交媒体发文说，当天凌晨，俄罗斯出动“破纪录的”75架攻击型无人机对乌克兰发动空袭，其中71架无人机被乌防空火力拦截，空袭主要方向是乌首都基辅市。

基辅市府文发说，基辅市空袭警报持续近6个小时，俄无人机从不同方向进入基辅市空域，乌防空火力拦截了近50架袭击基辅的无人机，这是冲突升级以来最大规模的无人机空袭。袭击造成基辅市77栋居民楼和120所机构停电，目前相关部门正在修复供电设备。

基辅市市长克利奇科当天在社交媒体发文称，截至当天早晨，已有5名市民在空袭中受伤。

日研究发现内脏脂肪多的人免疫力低下

新华社东京11月25日电 (记者钱铮)日本和歌山县立医科大学等机构的一项新研究显示，内脏脂肪多的人免疫力相对低下，也更容易感染流感等疾病。

第44届日本肥胖学会暨第41届日本肥胖症治疗学会学术集会25日至26日在日本仙台举行。日本花王公司、麒麟公司、和歌山县立医科大学的研究人员发布了这项成果。该研究主要涉及人体中一类重要的免疫细胞浆细胞样树突状细胞(pDC)活性与内脏脂肪之间的关联性。

研究人员对和歌山县220余名50至55岁的居民开展健康调查，收集他们生活习惯、内脏脂肪面积、血液中pDC活性等数据。内脏脂肪面积以全体参加者的中间值77平方厘米为基准，基准以下人群为低内脏脂肪组，反之则为高内脏脂肪组；pDC活性以全体参加者的中间值9.52%为基准，基准以下为低pDC活性组，反之则为高pDC活性组。

研究显示，内脏脂肪面积大的组群与小的组群相比，体内pDC的活性相对低；与内脏脂肪面积小、pDC活性高的组群相比，内脏脂肪面积大、pDC活性低的组群感染流感等疾病的几率是前者的19倍。

研究表明，保持内脏脂肪量处于较少的状态，同时维持pDC较高的活性，可降低感染流感等疾病的风险。内脏脂肪面积大、pDC活性低的人可以从内脏脂肪量和免疫功能两方面着手改善，以降低患病风险。

巴以冲突

民众获短暂安宁



十一月二十四日，在拉法口岸埃及一侧，巴勒斯坦人等待进入加沙地带。
新华社发



十一月二十四日，红十字国际委员会工作人员将释放在加沙地带南部拉法口岸。新华社发

开罗新闻电视台的直播画面显示，24日黄昏过后，载有以方获释人员的救护车车队从加沙地带穿越拉法口岸。

据美联社报道，获释以方人员包括4名未成年人和9名妇女。

参与停火协议斡旋的卡塔尔外交部24日证实，哈马斯当天共释放24名被扣押人员，包括13名以色列人、10名泰西封人和1名菲律宾人。

以色列总理本雅明·内塔尼亚胡办公室法律顾问齐夫·阿格蒙先前告诉媒体记者，获释以方人员将由红十字国际委员会接收，穿越拉法口岸后被移交给以军。获释人员接受医疗检查后，可与亲人通话，然后在以方医疗机构与家人团聚。

美联社报道，获释以方人员将被送往3家医院接受观察。接收8名获释人员的以色列施耐德儿童医疗中心说，获释人员身体状况看似良好，正在接受心理治疗。

在电视新闻播放的获释人员画面中，娅埃尔·阿达尔看到了85岁的母亲。她先前一直担心母亲的身体情况，但看到母亲被扣押一个多月后还能自己走路，她不禁欢呼起来。阿达尔同时希望其他被扣押人员也能尽快获释。

在以方人员获释数小时后，39名巴勒斯坦人离开了位于约旦河西岸的以色列奥弗监狱。在耶路撒冷附近一处关卡，亲友们正在翘首等待他们，人们唱歌、挥手、拍掌。

美联社报道，15名获释未成年人身穿灰色狱服，看起来憔悴又疲劳。现年17岁的贾迈勒·布拉马告诉记者他“不知道该说些什么”。

布拉马今年春天被以军逮捕，未经起诉和审判就被关押。像布拉马这样，以方不经起诉和审判就予以关押的情况并不少见。阿卜杜勒卡迪尔·哈提卜的儿子也有类似遭遇。哈提卜说，作为一名父亲，儿子获释让他“非常高兴”。但作为一名巴勒斯坦人，他“没法真正庆祝”，因为加沙地带民众的悲惨遭遇让他心碎。

据巴勒斯坦在押人员协会数据，以色列现阶段关押了7200名巴勒斯坦人，其中包括本轮巴以冲突爆发以来逮捕的超过2000人。

联合国人道主义事务协调厅24日说，联合国近东巴勒斯坦难民救济和工程处自停火以来已接收137辆卡车救援物资，这是巴以新一轮冲突爆发以来加沙地带接收的最大一批救援物资。

停火期间，以方允许加沙地带每天接收13万升燃油，但这与该地区超过100万升燃油日需求量相比，可谓杯水车薪。

许多巴勒斯坦人沉浸在亲友回归、获得短暂安宁的喜悦中，但压抑如影随形，以色列政府命令多地警方叫停巴勒斯坦人的庆祝活动。

加沙地带许多流离失所的巴勒斯坦人想在停火期间回家拾取个人物品。数百名巴勒斯坦人24日试图北上，遭以军阻截，导致十余人死亡。以色列还向加沙地带南部地区散发传单，警告从北部撤离的民众不要返乡。

停火协议生效前数小时，内塔尼亚胡向以军士兵喊话，称战争还将继续，并进入持续至少两个月的高强度状态。

原先住在加沙城的苏菲安·阿布·阿米尔打算回家取些个人物品，“衣物、食品和饮用水都不够了”。在他看来，加沙地带的生活依然悲惨。

(新华社北京11月25日电)

回家

硝烟

广告·热线：66810888

资讯广场

精致广告、收益无限



本栏目与海南日报数字报(hnrb.hinews.cn)同步刊发，可实现移动端阅读和转发。

公告类信息：标题(12个字以内)收费240元，内文(每行14个字)收费80元/行

商业广告：标题(12个字以内)收费180元，内文(每行14个字)收费60元/行

海口发行站 龙华站 66110882 新华南路7号海南日报大院5栋1层

美兰站 65379383 美兰区白龙南路75号美舍滨河小区

三亞 18976281780 万宁 13976065704 儋 州 18876859611

屯昌 13907518031 陵水 18508937866 保亭 18508937866 乐 东 13807540298

琼山站 65881361 琼山区琼州大道4号肥皂厂小区

65370062 1栋2单元106房

琼海 13976895111 昌江 18808921554 文昌 13876292136 五指山 13098993210

65882327 7号楼103房(香江国际酒店对面)

68621176 秀英区海玻路第一砖厂宿舍5栋104房

琼中 13098993210 临高 13876490499 澄 迈 13876490499 定安 13907501800

市县代理商

儋州万润渔业有限公司遗失船

名琼儋渔油10019渔业船检证书，渔船编号：4690030200022，声明作废。

雷宅村民小组遗失海南澄迈农村

名琼儋渔油10019渔业船检证书，渔船编号：4690030200022，声明作废。

商业银行股份有限公司基本存款

账户开户许可证，核准号：

名琼儋渔油10019渔业船检证书，渔船编号：4690030200022，声明作废。

J6410005402802，声明作废。

● 澄迈县金江镇钟寨居民委员会

名琼儋渔油10019渔业船检证书，渔船编号：4690030200022，声明作废。

符佩、吉利才遗失位于昌江县石碌镇市民广场一路东侧(木棉苑北侧)华田梅岭小区18栋A401房的购房合同书，声明作废。

● 万祝文不慎遗失海洋普通船员

证书，证书编号：460029196304174617，声明作废。

宋洋遗失海南闽庄园房地产开发有限公司庄园丽都D9-2105房

收款证明收据一张，编号：

● 临高县和舍兴果种植养殖专业合作社(统一社会信用代码：91460902MA5TAHKC9L)遗失公章和法人章，声明作废。

日起45日内到我园办理相关事宜。

NOA0044133，声明作废。

● 贺玲玲不慎遗失昌江通盛置业有限公司开具的收据一张，收据编号：6055454，金额：9609元，特此声明。

海口鸿洲滨海建设有限公司

(琼儋)船登(籍)

(2020)FZ-200002号，声明作废。

2023年11月26日

(2020)FZ-200002号，声明作废。